

扫码订阅



实施“凤还巢”工程，畅通交流和晋升机制

灌南：让乡土人才“香”起来

近年来，连云港市灌南县紧紧围绕激活乡土人才、赋能乡村振兴主题，创新建立多元化集聚机制，激发乡村振兴活力。通过分类认定，把乡土人才“挖”出来；通过搭建平台，把乡土人才“聚”起来；通过产业扶持，让乡土人才“强”起来；通过激励评价，让乡土人才“香”起来。

王晓宇 李敏 张路成

张晓华在查看杏鲍菇生长情况
通讯员供图

44岁的张晓华是灌南比较有代表性的乡土人才之一。大学毕业后，他先是创业办广告公司，后来抢抓机遇，改行从事食用菌行业。

2009年12月，张晓华创办丰收菇业有限公司，从事杏鲍菇工厂化栽培技术的研究与生产，经过10多年的发展，公司从当初日产2万包杏鲍菇产能发展到目前拥有6条机械化生产线，日产菌包10万包，年产杏鲍菇17000吨，年销售收入近亿元，总资产达8000万元。周边200多户农户在他的企业实现就业。

在张晓华的带领下，企业先后获得“省重点龙头企业”“江苏最美绿色食品蔬菜企业”等多项殊荣。他个人获得“连云港市五一劳动奖”“市2012年度农村青年致富带头人”“江苏省乡土人才‘三带’新秀”等诸多荣誉。

“我们就是要培养像张晓华这样的本土人才，通过他们带动更多人回乡创业，带动更多当地人就业，促进灌南经济社会不断发展。”灌南县人社局党委委员、灌南县人才交流管理中心主任乔学光说。

为了进一步激活乡土人才，灌南县创新建立多元化集聚机制，不断挖掘乡土人才。首先，建立乡土人才库，梯次式培养乡土人才。通过分析乡土人才构成、流向、行业分布、人才队伍优势短板以及急缺人才的类别数量等，结合灌南县酿酒食品、食用菌、高效花卉、畜牧养殖等优势产业发展实际需要，重点

培育一批乡土人才和农技专家。其次，打造乡土人才孵化基地，引育专业化乡土人才。聚焦产业发展，将“人才集群”与“产业集群”相匹配，分层次、分类别引育乡土人才，着力培育孵化一批能够相当发展现代农业重任、引领群众增收致富的科技“明白人”、种养“土专家”、产业“田秀才”、市场“经纪人”。第三，挖掘乡村产业发展资源，构建人才“回流”创业团队。围绕灌南乡村特色产业发展目标，大力实施乡土人才“凤还巢”工程。依托灌南中专、职业技能培训（鉴定）中心、金陵电脑培训学校等培训机构资源，进一步创新人才培养培训机制，构建开放型、自主式、多元化的人才培养教育体系。

乔学光表示，为吸引更多人才回乡创业，灌南还加大激励机制、畅通人才交流和晋升机制，激发人才创新创业活力。鼓励乡土人才家乡创业、打造基地，自己带头致富、带领群众致富，并在生产信息技术、资金等方面给予政策扶持。调整完善职称综合政策和评价标准，不断拓展职称评审人员范围，有效破除“唯学历、唯资历、唯论文”倾向。建立与人才相适应的管理制度。鼓励用人单位结合自身特点采取灵活的薪酬分配方式，德能绩廉优秀的推荐进入村干部后备人选。全面营造“人尽其才、才尽其用”的浓厚氛围，为各类人才云集灌南引领乡村发展打好坚实的基础。

画说连云港



3月8日，“巾帼心向党 百年正辉煌”第四届高公岛街道美厨娘厨艺大赛在连云区高公岛街道柳河村文笔峰广场上演，4支参赛队伍16名渔嫂会聚一堂切磋手艺，大家纷纷拿出绝活，在美厨娘的精心烹饪下，鲜香的红烧鲈鱼、爽脆可口的凉拌八爪鱼、鲜嫩美味的花蚬、造型各异的花样寿司等富有渔家风情的特色菜与点心先后端上桌。

王晓宇 程秀佳 张花 摄影报道

速读

货车突然起火，收费站职工秒变消防员

近日，一辆大货车在沈海高速灌南东收费站出站口，车上货物突然起火，危急时刻，该收费站职工迅速展开救援，将大火扑灭，将车主的损失降到最低。

3月3日上午10点20分，一辆大货车刚出灌南东收费站，车上就冒起浓浓黑烟，驾驶员大声呼救，职工邱鹏飞、徐银林立即上前将大货车引导至收费站大门前，并接好消防水带，展开救援。职工

汪永高、唐为成也迅速加入战斗，20多分钟后，灌南县消防大队救援车辆赶到，随后大火被扑灭。

据大货车驾驶员李师傅讲，车上拉着40万元的电动车、配电箱等物品，从天津送往上海，途中突然发现车上冒烟，赶紧选择下高速自救，多亏灌南东收费站几名职工的帮忙。临别时，李师傅拿出3000元要感谢，被邱鹏飞婉言谢绝。

王晓宇 王华 殷倩

社区有群“活雷锋” 11年做好事超万件

连云港市连云区海州湾街道棠梨社区，自2010年成立“青年党员志愿者服务队”以来，11年如一日帮助辖区困难群众，给众多困难家庭点亮希望“心灯”，在群众中树立起人人争做好人的新时代精神追求和风貌。

王晓宇 朱先明 李丹

社区邀请医生为老年居民免费检查身体
通讯员供图

家住棠梨社区的刘玉英，今年85岁，身体残疾，儿子患有帕金森综合征，儿媳有精神疾病，生活不能自理，更无法赡养老人。2010年3月，时任社区支书在走访中了解到老人的困难情况后，与老人结对帮扶，十多年来，社区的党员主动承担起照顾老人的日常生活，按时给老人购买生活用品和食物，每周都有党员上门为老人打扫卫生，并轮流照顾老人及其儿子儿媳的起居。

在棠梨社区，这样的暖心故事经常上演，十多年来，大家坚持帮扶社区困难居民，已经成为大家心中的“活雷锋”。

为帮助独居老人和留守儿童等弱势群体，棠梨社区的党员志愿者们不仅为空巢家庭做义务服务、献爱心，还专门建立了老年人“温馨之家”，创办了QQ群、“连心家园”

等交流沟通的平台，通过组织“空巢”老人旅游、建合唱团、办舞蹈队等方式，帮助他们走出孤单与寂寞。与此同时，他们邀请医护人员组成心理辅导队，为空巢人员进行心理辅导，尽可能帮助老人缓解精神空虚以及心理障碍等。社区组建以党员志愿者为骨干的家庭义务帮扶服务队，由一技之长者组成家电维修、房屋修缮等7支专业化志愿者服务小分队，并坚持在重大节日，开展“节前送温暖”慰问活动，对辖区“空巢家庭”进行上门走访慰问。

“我们社区已形成了一条不成文的规矩，每名党员都要定期到老

人家中看望，为老人送粮、买菜，只要老人有困难，党员们必须随叫随到。”棠梨社区党委书记张泽腊说，10多年来，社区的党员变动很大，但他们照顾老人的热情始终不减。在社区党员的精心照料下，社区老人们过着无忧无虑的幸福生活。

自2010年3月，棠梨社区发起成立以捐资助贫帮困为目的的“青年党员志愿者服务队”以来，参加的人员从9人发展到了150多人，累计捐款50多万元，帮助了100多户困难家庭；如今，他们定期组织党员和志愿者开展多项公益和为民服务活动，已为群众做好事、办实事超万件，赢得了群众的广泛赞誉。

刷单能赚钱？这个老套路骗了数十人

近日，连云港东海警方接到线索，该县房山镇驻地有人从事诈骗活动，东海警方很快确定嫌疑人为女子唐某。3月4日，民警将唐某抓获。据唐某交代，她以刷单为由先后诈骗数十人，涉案金额超过2万元。

2018年以来，唐某通过QQ向他人发布推广网络兼职刷单信息，很多涉世未深的学生以及闲赋在家的家庭主妇成为她的猎物。唐某通过提供所谓的公司备

案信息以及发送合同等形式打消受害者顾虑，在对受害人进行新手培训时，先引导刷一单后返还本金和佣金，接着唐某就以充值会员方便刷单为由诱骗受害人交钱充值进行诈骗，待交完钱发现被骗后，受害人就会被唐某拉黑。唐某先后诈骗数十人，涉案金额总计2万余元。

目前，唐某已被刑拘，案件正在进一步侦办中。

王晓宇 袁青青 周媛媛

为还赌债去盗窃，跟人打招呼露马脚

近日，连云港灌云一男子为还清赌债，盗窃路边轿车，民警通过追踪发现他在路上曾与人打过招呼，追踪锁定目标将其抓获。

今年2月7日下午，连云港市公安局海州分局新南派出所接到市民孙先生报警，称其轿车停在某酒店停车场，车内物品被盗。民警赵化名和张威风通过调取公共视频，发现嫌疑人是一个骑着黑色无牌电动车戴着红色头盔的男子，得手后快速逃离现场，不过在逃离途中，该男子与停在路边的

一辆面包车驾驶员打过招呼，民警根据这一线索，成功锁定嫌疑人为25岁的灌云男子贾某。2月20日上午，民警将贾某抓获。

据贾某交代，其长期赌博欠下大量外债，为还钱决定盗窃，发现孙先生的汽车后备厢没关好后，就下了手，盗窃所得电脑被变卖，财物已被挥霍一空。民警根据其交代，成功追回被盗电脑等物品。

目前，贾某已被依法采取刑事强制措施，该案已被移送检察机关审查起诉。

王晓宇 王凯 周宗江